3.1重力随堂练习题

．关于重力的叙述，下列说法中正确的是    (    ) 

    A．物体的质量越大，受到的重力也越大，所以物体的重力是由物体的质量产生的     B．重力是物体本身的一种属性 

    C．放在支撑面上的物体受到的重力的方向总是垂直向下的     D．物体的重力是由于地球对它的吸引而产生的
关于重力的方向，以下说法正确的是（D） 

A.一定垂直于地面 B.一定垂直于平面C.一定指向地心  D.一定竖直向下
1．下列说法中不正确的是(  D E F G H   )

    A．物体的重力是由于地球的吸引而使物体受到的力

    B. 重力的方向是竖直向下的

    C．物体所受重力大小与物体的质量有关

D.在空中飞行的飞机不受重力

E、重力的方向总是垂直于地面向下

F、地球上的物体只有静止时才受到重力作用

G、重力的大小可以用弹簧秤或天平直测出

H、物体对悬线的拉力或对支持物的压力，一定等于物体所受的重力

2．假如没有重力，以下现象中不可能的是 （   A   ）
[image: image1]A．物体将会失去质量            

B．水将不会向低处流
C．空气中将飘浮着许多杂物 
D．无法进行精彩的篮球比赛
3．如图所示，重200N的小球在一斜面上静止。图中是小丽同学画的小球所受重力的示意图。她画得对吗？为什么？
【答案】：不对，因为重力的方向竖直向下。 

4．月球对其表面物体的引力只有地球对地面物体引力的六分之一，设想我们乘宇宙飞船到达月球后，下列说法中正确的是（  B   ）

A. 地球上质量为6kg的物体，在月球上只有1kg

B. 在地球上重为600N的人，在月球上重为100N

C. 一个金属球在月球上的密度仅为它的地球上的六分之一

D. 一根轻弹簧，在地球表面将它拉长1cm需要6N的拉力，在月球上只需要1N的拉力

5．一辆载重汽车满载救灾物资驶往灾区，车及货物总重为6.5吨，途中要经过一座浮桥。浮桥允许承受的最大压力为6×104N，此车能否安全通过此浮桥？（g取10N/kg）
【答案】：不能。

【解析】：载重汽车所受的重力G=mg=6.5×103×10=6.5×104N>6×104N
故此车不能安全通过此浮桥。
6、关于物体的重心，下列说法中正确的是(  D   )
A、物体的重心就是物体上最重的点

B、重心是物体各部分所受重力作用的集中点，也就是合力的作用点

C、物体的重心可以不在这个物体上，但有规则形状的均匀物体的重心就一定在物体上

D. 物体的重心与物体的形状和物体的质量分布有关。
7．2002年 12月，我国发射了神舟四号宇宙飞船，为载人飞行进行了仿真人实验。飞船在轨道上正常飞行时处于“失重”状态，在这种环境中，以下哪个实验不能象在地面一样正常进行（   D   ）

A．用刻度尺测长度       B．用放大镜看物体

C．用平面镜改变光路     D．用弹簧测力计测物重
8、画出下图中小球所受重力的示意图。
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